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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Ruth Muller SPD
vom 24.09.2015

Berufsschulplatze fir unbegleitete minderjahrige
Flichtlinge im Landkreis Dingolfing-Landau

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie viele unbegleitete minderjahrige Flichtlinge hat
der Landkreis Dingolfing-Landau aktuell aufgenom-
men?

b) Wie viele unbegleitete minderjahrige Flichtlinge sollen
laut Verteilungsschlissel in den kommenden Monaten
noch aufgenommen werden?

2.a) Wie viele Berufsschulplatze gibt es derzeit fir die im
Landkreis Dingolfing-Landau aufgenommenen unbe-
gleiteten minderjahrigen Fluchtlinge?

b) Wie viele davon sind belegt?
c) Wie viele Jugendliche stehen auf der Warteliste?

3.  Wie viele zusatzliche Lehrer wurden fir die zusatzli-
chen Schiler in den Berufsschulen im Landkreis Din-
golfing-Landau eingestellt?

4. a) Ist das derzeitige Angebot an Berufsschulplatzen und
-klassen ausreichend?
b) Gibt es Uberlegungen, diese in absehbarer Zeit weiter
auszubauen?
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Antwort

des Staatsministeriums fur fur Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 05.11.2015

Zul. a):

Der Landkreis Dingolfing-Landau hat zum 30.09.2015 ins-
gesamt 80 unbegleitete Minderjahrige (uM) in seiner Ju-
gendhilfezustandigkeit gemeldet.

Zu l. b):

Die weitere Notwendigkeit zur Aufnahme von uM héngt
stark von der Entwicklung der Zugangszahlen und der Frage
ab, wie viele uM im Zuge der schrittweisen Umsetzung der
bundesweiten Verteilung von uM ab 1. November 2015 noch
von Bayern unterzubringen sind.

Zur besseren Orientierung wurden fir das Jahr 2015 Auf-
nahmequoten fur die einzelnen Jugendamter bezogen auf
13.000 Neuzugénge in 2015 berechnet. Nach dieser Be-
rechnung sind vom Landkreis Dingolfing-Landau noch bis
zu 31 uM aufzunehmen.

Zu 2. a):

An der Staatlichen Berufsschule Dingolfing sind insgesamt
3 Berufsintegrationsklassen (2 Klassen des 1. Jahres und 1
Klasse des 2. Jahres) mit insgesamt 60 Platzen eingerichtet.

Zu 2. b):
Alle 60 Platze sind belegt.

Zu 2. c):

Nach Rucksprache mit dem Jugendamt stehen zum Stand
15.10.2015 insgesamt 12 unbegleitete Minderjahrige auf der
Warteliste.

Zu 3.

Fur den Ausbau der Berufsintegrationsklassen wurden den
staatlichen Berufsschulen fir das laufende Schuljahr insge-
samt 147 zusétzliche Vollzeitkapazitaten zur Verfugung ge-
stellt. Die Staatliche Berufsschule Dingolfing erhalt fur die
Steigerung von einer Klasse im Schuljahr 2014/2015 auf
derzeit 3 Klassen insgesamt 56 Jahreswochenstunden und
damit 34 Jahreswochenstunden mehr als im vorhergehen-
den Schuljahr (dies entspricht gut 1,5 Vollzeitkapazitaten).

Zu 4. a)-h):

Das Angebot an Berufsintegrationsklassen soll auf Grund-
lage der Kabinettsbeschliisse vom 9. und 13.10.2015 und
vorbehaltlich der Beschlussfassung des Bayerischen Land-
tags Uber den Entwurf des Nachtragshaushalts fir das Jahr
2016 weiter deutlich ausgebaut und dem Bedarf, der durch
den enormen Zuzug der vergangenen Monate entstanden
ist, weiter angepasst werden.
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